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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ประจําปี พ.ศ.2560   
วัน จันทร์  ที่  27  กุมภาพันธ์  2560  เวลา  09.30 น. 

ณ หอ้งประชุมเทศบาลตําบลหนองนาคํา 
 

 
 

ผู้เขา้ประชุม 
 
 

ลําดับ ชื่อ - สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 

นางอิงอร  คําทะลาด 
นายยศ  เรืองศรี 
นายบุดสี  มูลตรี 
นางเวียงจิตร  มั่นคง 
นายบุญโฮม  คําอ้อ    
นางจันดี  ง้ิวทอง 
นายแฮม  โพธิญาณ     
นายนิรันดร  นามยา 
นายประดิษฐ  หารโสภา 
นางยุพิน  จันทร์สงคราม 
นางถนอม  ร่องบุตรศรี 
นางเกสร  ศรบุีญวงษ์ 

ประธานสภาเทศบาล 
รองประธานสภา ฯ 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 1 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2  
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 

อิงอร  คําทะลาด 
ยศ  เรืองศรี 
บุดสี  มลูตรี 
เวียงจิตร  มั่นคง 
บุญโฮม  คําอ้อ 
จันดี  ง้ิวทอง 
แฮม  โพธิญาณ    
นิรันดร  นามยา 
ประดิษฐ  หารโสภา 
ยุพิน  จันทรส์งคราม 
ถนอม  ร่องบุตรศรี 
เกสร  ศรีบุญวงษ์ 

 
 

ผู้เขา้ร่วมประชุม 
 

ลําดับ ชื่อ - สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 

นายสารัตน์  เสนบัว   
นางพิลา  สาสมิมา   
นายสมพร  พรมรินทร ์
นายลําดวน  ภูมิเวียงศรี 
นางปุณยวีร์  ปัญญารัตนรักษ์
นายวิญญู  โคตรนรินทร ์
พ.จ.อ.เทียนชัย  ภูมิเวียงศรี 
นายวัชรพงษ์   ไคล้คง 
นายนพดล  หงิชาลี 
นายสมพงษ์  สอนศร ี
นายสุกาล   เหลาเพ็ง  
นายไพบูรณ์  บุญมานาง 
นางวสุ  เนียมเมืองปัก 

รองนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายกเทศมนตร ี
ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี
ปลัดเทศบาล 
ผอ.กองช่าง 
หัวหน้าสํานักปลัด  
นิติกร/เลขานุการสภา ฯ 
กํานันตําบลบ้านโคก 
ผู้ใหญ่บ้าน หมูท่ี่  7 
ช่างไฟฟ้า 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่ 6 
แม่บ้าน 

  สารัตน์  เสนบัว 
 พิลา  สาสิมมา 
สมพร  พรมรินทร์ 
ลําดวน  ภูมิเวียงศรี 
ปุณยวีร์  ปญัญารัตนรกัษ์
วิญญู  โคตรนรินทร ์
เทียนชัย  ภูมิเวียงศรี 
วัชรพงษ์   ไคล้คง 
นภดล  หิงชาลี 
สมพงษ์  สอนศรี 
สุกาล   เหลาเพ็ง 
ไพบูรณ์  บุญมานาง 
วสุ  เนียมเมืองปัก 

 



   - 2 - 
เริ่มประชุมเวลา  09.30  น. 

  เมื่อครบองค์ประชุม นางอิงอร  คําทะลาด ประธานสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา จุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัย และกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2560 ตามระเบียบ
วาระการประชุม  ดังน้ี  

ระเบยีบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ระเบยีบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  

2.1 รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจําปี พ.ศ.2559    
     เมื่อวันพฤหัสบดี ที่  29  ธันวาคม  2559  

ระเบยีบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถาม 
ระเบียบวาระที่  4  เรื่องที่คณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
ระเบยีบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  

5.1 การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําปี พ.ศ.2560
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยสามัญประจําปีของแต่ละสมัยในปีน้ัน 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปีของปี พ.ศ.2561 และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจําปีสมัยแรกของปี พ.ศ.2561  

ระเบยีบวาระที่  6  เรื่องอ่ืน ๆ   

ระเบยีบวาระที่  1  เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นางอิงอร  คําทะลาด   - ไม่มี ค่ะ 
ประธานสภา ฯ      

ที่ประชุม    - รับทราบ 

ระเบยีบวาระที่  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม ครัง้ที่ผา่นมา 
   2.1 รายงานการประชุมสภา ฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ประจําปี พ.ศ.2559   

  เม่ือวันพฤหสับดี  ที่  29  ธันวาคม  2559   

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอให้สมาชิกทุกท่านตรวจดูรายงานการประชุม  เมื่อวันพฤหัสบดี ที่  29 
ประธานสภา ฯ   ธันวาคม  2559 ที่ผ่านมา ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรับรองแล้วเมื่อ             

วันศุกร์  ที่ 13 มกราคม 2560 โดยขอให้ตรวจไปพร้อมกันทีละหน้า มีทั้งหมด 10 หน้านะคะ   
นางอิงอร  คําทะลาด  - หากไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลงข้อความส่วนใด  ต่อไป 
ประธานสภา ฯ    ดิฉันจะขอมติที่ประชุมนะคะ ผู้ใดรับรองรายงานการประชุมสภา ฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  

ประจําปี พ.ศ.2559  ขอให้ยกมือขึ้นค่ะ 
นายวัชรพงษ์  ไคล้คง   - ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ   11   เสียง   
เลขานุการสภา ฯ  ไม่เห็นชอบ   -   เสียง  

งดออกเสียง  1  เสียง    (ประธานสภา ฯ ) 

ที่ประชุม    - รับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ประจําปี พ.ศ.2559 
เม่ือวันพฤหัสบดี  ที่  29  ธันวาคม  2559   
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ระเบยีบวาระที่  3 เรื่อง  กระทู้ถาม 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ไม่มสีมาชิกสภาเทศบาล เสนอกระทู้ถามลว่งหน้าตามระเบียบ ฯ นะคะ 
ประธานสภา ฯ     

ที่ประชุม    - รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องที่คณะกรรมการท่ีสภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

นางอิงอร  คําทะลาด   - เน่ืองจากปัจจุบัน สภาเทศบาลได้แต่งต้ังคณะกรรมการสามัญประจําสภา
ประธานสภา ฯ    เทศบาลเพียงคณะเดียว   คือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   ซึ่งที่ประชุมได้ให้การ  

รับรองไปแล้ว ในระเบียบวาระที่ 2 นะคะ  ดิฉันจึงขอดําเนินการในระเบียบวาระต่อไป ค่ะ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่  
5.1 การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําปี พ.ศ.2560 ระยะเวลาและวัน

เริ่มต้นประชุมสมัยสามัญประจําปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปี
ของปี พ.ศ.2561 และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัยแรกของปี พ.ศ.2561 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอมอบให้เลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบให้ที่ประชุมพิจารณา ค่ะ 
ประธานสภา ฯ   
นายวัชรพงษ์  ไคล้คง   - เรียนประธานสภา ฯ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ตาม พ.ร.บ.เทศบาล 
เลขานุการสภาฯ    พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552  

มาตรา 24  วรรคแรก กําหนดว่า ในปีหน่ึงให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  สมัย
ประชุมสามัญครั้งแรก  และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปีให้สภาเทศบาลกําหนด 

- วรรคสี่ สมัยประชุมสามัญสมัยหน่ึง ๆ  ให้มีกําหนดไม่เกินสามสิบวัน  แต่ถ้า
จะขยายเวลาออกไปอีก  จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด 

- และระเบียบ มท. ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547   
ข้อ  21  กําหนดว่า การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําปี ระยะเวลา

และวันเร่ิมต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีของแต่ละสมัยในปีน้ัน วันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจําปีของปีถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปี  สมัยแรกของปี
ถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจําปีสมัยแรกของแต่ละปี โดย
นําความในข้อ 11  มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

ความใน ข้อ 11 กําหนดให้ประธานสภาท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุม 
เก่ียวกับการประชุมสมัยสามัญดังน้ี 

(2) สําหรับเทศบาลให้สภาเทศบาลกําหนดว่า การประชุมสมัยสามัญประจําปี
แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีน้ันมีกําหนดก่ีวัน กับให้กําหนดวันเริ่มประชุม
สมัยประชุมสามัญประจําปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีกําหนดก่ีวัน  

สภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา ได้กําหนดสมัยประชุมสภาของปี 2559 ไว้ดังน้ี  
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2559 ถึงวันที่ 2 มีนาคม 

2559  รวม 30 วัน 
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      สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ระหว่างวันที่ 1 - 30 มิถุนายน 2559  รวม 30 วัน   
      สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ระหว่างวันที่ 1 - 30 สิงหาคม 2559 รวม 30 วัน   

สมัยสามญั สมยัที่ 4 ระหว่างวันที่ 1- 30 ธันวาคม 2559  รวม 30 วัน  
และวันเริ่ มประชุมสมัยสามัญ  สมัยแรกของปี  2560 ระหว่าง วันที่              

1 กุมภาพันธ์ 2560 ถึงวันที่ 2 มีนาคม 2560  รวม 30 วัน 
-  เชิญท่านประธานสภา ฯ  ดําเนินการประชุมต่อไป ครับ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ตามท่ีเลขานุการสภาได้ช้ีแจงระเบียบและแนวทางปฏิบัติ ให้สมาชิกทุกท่าน 
ประธานสภา ฯ        ได้รับทราบแล้วน้ัน มีสมาชิกท่านใดยังมีข้อสงสัยหรือไม่เข้าใจในขั้นตอนใดขอให้สอบถามได้          

นะคะ 
- สมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจําปี พ.ศ.2560  ตาม พ.ร.บ.

เทศบาล กําหนดให้มีการประชุมสภาเทศบาลจํานวน  4  สมัย แต่ละสมัยมีกําหนดระยะเวลา
ไม่เกิน 30 วัน น้ัน  ในลําดับแรกขอให้สมาชิกได้เสนอว่า 

      1. ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญแต่ละสมัย  จะให้มีกําหนดกี่วัน  
      2. วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามญัแต่ละสมัย จะเร่ิมวันใด ถึงวันที่เท่าใด  และ 
     3. ให้กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปี สมัยแรกของปีถัดไป และมี

กําหนดก่ีวัน    
     - ขอให้สมาชิกสภา เสนอ 1.ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญแต่ละสมัย            

จะให้มีกําหนดก่ีวัน พร้อมขอให้มีผู้รับรองจํานวน 2 คน  เชิญค่ะ 
นางเกสร  ศรบุีญวงษ์   - ขออนุญาตคะ่ ดิฉันนางเกสร  ศรีบุญวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกต้ังที่ 2 
สมาชิก ฯ เขต 2  ขอเสนอให้มีระยะเวลาของสมัยประชุม  30  วัน ค่ะ 
ที่ประชุม  - นางเวียงจิตร  มั่นคง  สท.เขต 1 และนายบุญโฮม  คําอ้อ สท.เขต 1 รบัรอง 

นางอิงอร  คําทะลาด   - สมาชิกรับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก หรือไม่    
ประธานสภา ฯ      - ถ้าไม่มีเป็นอันว่า ที่ประชุมมีมติกําหนดให้ สมัยประชุมสามัญมีกําหนด 30 วัน 
    - สมัยที่ 1/60 เราก็ได้กําหนดไว้แล้วนะคะ ระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์ ถึง

วันที่ 2 มีนาคม 2560 ต่อไปขอให้สมาชิก เสนอ 2. วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญสมัยที่ 2 จะเริ่ม
วันใด ถึงวันที่เท่าใด  พร้อมขอให้มีผู้รับรองจํานวน 2 คน เชิญค่ะ 

นางยุพิน  จันทร์สงคราม   - ขออนุญาตคะ่ ดิฉันนางยุพิน  จันทรส์งคราม สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกต้ัง
สมาชิก ฯ เขต 2  ที่ 2  ขอเสนอสมัยประชุม สามัญ สมัยที ่2 ระหว่างวันที่ 1 – 30 มิถุนายน 2560 ค่ะ 

ที่ประชมุ  - นางจันดี  ง้ิวทอง สท.เขต 1 และนางถนอม  ร่องบุตรศรี  สท.เขต 2 รบัรอง 

นางอิงอร  คําทะลาด   - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ คะ   
ประธานสภา ฯ      - ถ้าไม่มีเป็นอันว่า ที่ประชุมมีมติกําหนดให้ วันเริ่มต้นสมยัประชุมสามัญ สมัยที ่2  
    ระหว่างวันที่  1 มิถุนายน 2560 ถึงวันที่ 30  มิถุนายน 2560  รวม 30 วัน นะคะ 

    - ต่อไปขอให้สมาชิกสภา  เสนอวันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 จะเริ่ม
วันใด ถึงวันที่เท่าใด  โดยขอให้มีสมาชิกยกมือรับรองอย่างน้อย 2 ท่าน เชิญค่ะ 

นางถนอม  ร่องบุตรศรี   - ขออนุญาตคะ่ ดิฉันนางถนอม  ร่องบุตรศรี สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลอืกต้ังที่ 2 
สมาชิก ฯ เขต 2  ขอเสนอสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 3 ระหว่างวันที่ 1 – 30 สิงหาคม 2560 ค่ะ 
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ที่ประชุม  - นางยุพิน  จนัทร์สงคราม สท.เขต 2 และนางเกสร  ศรบุีญวงษ์ สท.เขต 2 รับรอง 

นางอิงอร  คําทะลาด   - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ คะ   
ประธานสภา ฯ      - ถ้าไม่มีเป็นอันว่า ที่ประชุมมีมติกําหนดให้ วันเริ่มต้นสมยัประชุมสามัญ สมัยที ่3 
    ระหว่างวันที่  1 - 30 สิงหาคม 2560   รวม 30 วัน นะคะ 

    - ต่อไปขอให้สมาชิกสภา  เสนอวันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 จะเริ่ม
วันใด ถึงวันที่เท่าใด  โดยขอให้มีสมาชิกยกมือรับรองอย่างน้อย 2 ท่าน เชิญค่ะ 

นายบุญโฮม  คําอ้อ   - ขออนุญาตครับ  ผมนายบุญโฮม  คําอ้อ สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกต้ังที่ 1 
สมาชิก ฯ เขต 1  ขอเสนอสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 4 ระหว่างวันที่ 1 – 30  ธันวาคม 2560 ครับ 

ที่ประชุม  - นายบุดสี  มลูตรี  สท.เขต 1 และนายประดิษฐ  หารโสภา  สท.เขต 2 รับรอง 

นางอิงอร  คําทะลาด   - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ คะ   
ประธานสภา ฯ      - ถ้าไม่มีเป็นอันว่า ที่ประชุมมีมติกําหนดให้ วันเริ่มต้นสมยัประชุมสามัญ สมัยที ่4 
    ระหว่างวันที่  1 - 30 ธันวาคม 2560  รวม 30 วัน ค่ะ     
     - ต่อไปขอให้สมาชิกสภา เสนอ 3. กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก    

 ประจําปี พ.ศ.2561  พร้อมผูร้ับรองจํานวน 2 ท่าน 
นางเวียงจิตร  มั่นคง   - ขออนุญาตค่ะ ดิฉันนางเวียงจิตร  มั่นคง สมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกต้ังที่ 1 
สมาชิก ฯ เขต 1  ขอเสนอวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ของปี พ.ศ.2561  ระหว่าง วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
    ถึงวันที่ 2 มีนาคม 2561 มีกําหนด  30  วัน ค่ะ 

ที่ประชุม  - นางเกสร  ศรีบุญวงษ์ สท.เขต 2 และนางจันดี  ง้ิวทอง สท.เขต 1 รับรอง 

นางอิงอร  คําทะลาด   - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่    
ประธานสภา ฯ       - ถ้าไม่มีเป็นอันว่า ที่ประชุมมีมติกําหนดให้วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ สมัย 

แรก ของปี พ.ศ.2561 ระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์ ถึงวันที่ 2 มีนาคม 2561  มีกําหนด  30  วัน 
นะคะ 

      - ดิฉันขอสรุปมติที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา ในการกําหนด    
   จํานวนสมัยประชุมสามัญประจําปี พ.ศ.2560 ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยสามัญ  

ประจําปีของแต่ละสมัยในปี พ.ศ.2560 วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปีของปี พ.ศ.2561 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปีสมยัแรกของปี พ.ศ.2561 ดังน้ี นะคะ   

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 กําหนดไว้แล้ว ระหว่างวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2560 ถึงวันที่  2  
มีนาคม 2560  รวม 30 วัน 

     สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ระหว่างวันที่ 1 – 30 มิถุนายน 2560 รวม 30 วัน   
     สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ระหว่างวันที่ 1 – 30 สิงหาคม 2560   รวม 30 วัน   
    สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ระหว่างวันที่ 1 – 30 ธันวาคม 2560   รวม 30 วัน   

และ วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ของปี พ.ศ.2561 ระหว่างวันที่ 1 
กุมภาพันธ์ 2561 ถึงวันที่ 2 มีนาคม 2561 มีกําหนด 30 วัน ค่ะ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 
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ระเบียบวาระที่  6   เรื่องอ่ืน ๆ 

นางอิงอร  คําทะลาด    - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนต่อที่ประชุม หรือไม่  
ประธานสภา ฯ      - เชิญ สท.แฮม  โพธิญาณ   ค่ะ 
นายแฮม  โพธิญาณ   - เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา ท่านรองนายก เลขานุการ
สมาชิก ฯ เขต 1  หัวหน้าส่วนราชการ  สมาชิกทุกท่าน  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 6 นะครับ  ผมมีเรื่องที่จะนําเรียน 

เก่ียวกับเด็กเหมือนเดิม ที่เคยพูดเมื่อประชุมครั้งที่แล้ว ผมเป็นห่วงเด็กนะครับ วันศุกร์ที่ 24 
ผมได้มีโอกาสข้ึนไปดูศูนย์พัฒนาเด็กที่เทศบาลของเรา ปรากฏว่าเด็กก็เยอะเหมือนกัน แต่ผม
ไปดูของเล่นของเด็กรู้สึกว่ามันชํารุดนะครับ แล้วก็มีการหักพังไปแล้ว โดยเฉพาะอย่างย่ิงชิงช้า
ตัวหน่ึงหลุดไปแล้ว ผมอยากฝากท่านประธานไปถึงหน่วยงานที่รับผิดชอบ ให้ไปดูแลด้วย ผม
เป็นห่วง แต่ผมมาเปิดดูงบประมาณในปี 2561 ก็จัดเอาไว้หน่ึงแสนห้าพัน ถ้าเงินเข้ามาก็ขอ
ความอนุเคราะห์นะครับ จัดซื้อของเล่นของเด็กประจําศูนย์โรงเรียนเทศบาลของเรา ผมขอฝาก
ส่วนน้ีด้วย ส่วนทางศูนย์ของหนองหญ้าปล้องก็เหมือนกัน ฝากมาจากผู้ดูแลเด็ก อยากจะให้ไป
ซ่อมหลังคา ครูจันใด ฯ เขาฝากมา เป็นห่วงนะครับ กลัวเด็กได้รับอันตราย  ในช่วงน้ีฤดูร้อน 
อากาศมันแล้งก็อยากให้มีสนามเล่นพอสมควร ก็ขอฝากท่านประธาน ไปถึงผู้บริหารด้วยนะ
ครับ ขอบคุณครับ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณ สท.แฮม ฯ ค่ะ 
ประธานสภา ฯ         - เชิญ รองนายก ฯ ค่ะ  
นางพิลา  สาสิมมา   - เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่านนะคะ สําหรับปัญหาของ สท.
รองนายกเทศมนตรี  เขต 1 เก่ียวกับเด็กนะคะ ดิฉันก็ดีใจด้วยที่ท่านสนใจในเรื่องน้ี  งบประมาณของเราก็ยังไม่เข้า 

มา เราเคยทําเรื่องที่จะซื้อของเด็กเล่นอย่างบันไดลื่น หรืออะไรต่าง ๆ ที่เป็นพลาสติก เราเคย
ทําโครงการไว้แล้วครั้งหน่ึงแต่เราไม่มีเงินซื้อนะคะ  แล้วก็เรื่องการซ่อมแซมอะไรต่าง ๆ ของ
เด็กแต่ละศูนย์ทางคุณครูเขาก็จะบันทึกขึ้นมา  จู่ ๆ จะให้ไปทําให้ ผอ.กองช่างก็คงจะไม่ล่ะค่ะ 
ฝากท่านมาก็แนะนําให้เขาทําเป็นบันทึกขึ้นมาว่าอะไรเสียหายอย่างไร จะให้ทําตรงไหน ซ่อม
ตรงไหน ต้องบันทึกขึ้นมาถึงจะรู้นะคะ บางทีเราก็ไปบอกให้เขาบันทึกเรื่องราวต่าง ๆ ของศูนย์
เด็ก แต่เขาก็ยังไม่ทํามาค่ะ ถ้าเรามาพูดกันว่าทําไมไม่ทําตรงโน้น มาซ่อมตรงน้ีนะคะ เราก็ไม่
สามารถทําให้ได้ ต้องให้ผู้รับผิดชอบแต่ละศูนย์ ทําบันทึกขึ้นมาหา ผอ.กองช่าง ก็จะนําเสนอ
ท่านนายกก็จะให้ช่างไปดูแล ทําประมาณการข้ึนมา แล้วก็มาดูงบประมาณเราว่ามีมากน้อย
เพียงใด ขอบคุณท่านสมาชิกที่ยังสนใจเรื่องของเด็ก ๆ อยากให้ท่านมาทุกวัน ไปดูแลให้ทุกวัน 
ว่ามันเป็นมายังงัย สําหรับศูนย์เด็กทุกศูนย์นะคะ ขอบคุณมากค่ะ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณท่านรองพิลา ฯ 
ประธานสภา ฯ         - เชิญรองสารัตน์ ฯ ค่ะ 
นายสารัตน์  เสนบัว     - กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา คณะ
รองนายกเทศมนตรี  ผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้นํา ในส่วนของกองการศึกษาก็เพ่ิมเติมท่านรองพิลาฯ   

ที่ได้นําเรียนช้ีแจงให้ที่ประชุมได้รับทราบเมื่อสักครู่น้ี ในรายละเอียดของเทศบัญญัติของ
เทศบาลเราในปี 2560 เป็นค่าบํารุงรักษาและซ่อมแซม ที่ต้ังไว้ในหมวดของกองการศึกษา 
จํานวน  5,000 บาท ในส่วนน้ีเป็นการซ่อมแซมวัสดุ ครุภัณฑ์สามารถนําไปซ่อมแซมตรงน้ีได้ ก็
ฝากไปยังรักษาการ ผอ.กองการศึกษา ก็ให้ท่านไปสํารวจดูวัสดุ ครุภัณฑ์ที่เป็นของเด็กเล่นศูนย์
เด็กแต่ละศูนย์ ว่าเราพอจะซ่อมตรงไหนได้ หรือช้ินไหนมีท่าทีจะชํารุด ก็ให้ป้องกันไว้ก่อน
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ตามท่ีสมาชิกเขต 1 ท่านได้เสนอมานะครับ ก็ขอขอบคุณเป็นอย่างสูงที่ท่านได้ใส่ใจความ
ปลอดภัยของลูกหลานของเรานะครับ 

ในส่วนของเคร่ืองเล่นสนามเด็กเล่นของเทศบาลเราในปีที่ผ่านมา ก็ต้ังเอาไว้
เหมือนกันหน่ึงแสนห้าหมื่นบาท ทีน้ีก็รองบประมาณ ก็เป็นที่ทราบกันดีว่า เราต้ังงบประมาณ
รับไว้ แต่เงินไม่เข้ามาตามเป้า แม้แต่โครงการของหมู่บ้านต่าง ๆ ก็ยังไม่ได้ครบ ซึ่งปีน้ี 2560 
ทางเทศบาลเราก็บรรจุไว้ในเทศบัญญัติเหมือนเดิม จัดซื้อเคร่ืองเล่นสําหรับเด็กอนุบาล จํานวน 
150,000 บาท (หน้า 50) ถ้ามีเงินเข้ามาก็จะไม่น่ิงนอนใจเพราะได้ต้ังไว้แล้ว ก็คงจะดําเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างให้ อย่างไรก็แล้วแต่ ต้องรองบประมาณเงินอุดหนุนว่าจะเข้ามาเมื่อไหร่ ตอนน้ีก็
ต้องรอเหมือนเดิม ก็ขอนําเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่าน้ีก่อน ขอบคุณครับ  

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณรองสารัตน์ ฯ ค่ะ 
ประธานสภา ฯ         - เชิญ สท.นิรันดร ฯ ค่ะ 
นายนิรันดร  นามยา   - กราบเรียนท่านประธานสภา ที่เคารพ ผู้เข้าร่วมประชุม และสมาชิกสภา 
สมาชิก ฯ เขต 2  ทุกท่าน  ผมก็มีเรื่องความจําเป็นของหมู่ที่ 6  เอามาเสนอสภาของเรานะครับ  เที่ยวที่แล้วใน 

ระยะฝนตก นํ้าท่วมหมู่ 6 ก็ยังไม่ได้ดําเนินการ ของถนนสู่แหล่งเกษตร เพราะว่านํ้าท่วมเยอะ 
ทําไม่ได้นะครับถนน แต่พอนํ้าลดแล้ว ผมพาผอ.กองช่าง และท่านเลขา ฯ ไปสํารวจดู และ
ประมาณการดูแล้ว 3 – 4 วันที่ผ่านมา รู้สึกว่าเสียหายเยอะครับ หมู่ที่ 5 – 6 และก็หมู่ 8 นํ้า
ท่วมเยอะ ถนนก็พังเสียหายเยอะ ลําบากในการสัญจรไปมาของชาวบ้านมาก เงินสะสมเที่ยวที่
แล้วก็ยังไม่ได้ดําเนินการ นํ้าท่วมอยู่ นํ้ายังไม่แห้งนะครับ  ตอนน้ีนํ้าแห้งแล้วผมก็ได้ประชุม
กับชาวบ้าน นําเสนอในที่ประชุมของหมู่ที่ 6 เห็นพ้องต้องกันว่าให้ของบประมาณจ่ายขาดเงิน
สะสม หรือเงินอะไรก็ได้ ฝากท่านประธานไปถึงท่านผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วย  

นางอิงอร  คําทะลาด    - เชิญรองสารัตน์ ฯ คะ่ 
ประธานสภา ฯ        
นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา ท่านสมาชิกสภา หัวหน้าส่วน
รองนายกเทศมนตรี  ราชการ ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ท่านนิรันดร ฯ ที่ได้เสนอความเดือดร้อน 

ของชาวบ้านในเขตพ้ืนที่ของท่านให้ที่ประชุมได้รับทราบ ทางคณะผู้บริหารก็คงจะไม่ทราบดี
เท่าท่าน ก็เป็นเรื่องที่ดี ก็ขอเพ่ิมเติมจากท่านนิดหน่ึงว่า อยากให้ทําเป็นหนังสือแจ้งความ
เดือดร้อนเข้ามา เสนอท่านนายก ท่านรองนายก ก็จะแจ้งให้ทาง ผอ.กองช่าง ได้ออกสํารวจพ้ืน
ที่ว่ามีความเสียหายขนาดไหน แล้วถึงพิจารณาว่า  ณ  วันน้ีเรามีเงินสะสมเท่าไหร่ สามารถจ่าย
ได้เท่าไหร่ เป็นอํานาจของท่านนายก ที่จะขอจ่ายกับทางสภาอีกทีหน่ึง ก็ขอเรียนให้ที่ประชุม
ได้รับทราบว่า ต้องไปดูกับทางกองคลังอีกครั้งหน่ึงว่างบประมาณเรามีมากแค่ไหน ถ้ามี
งบประมาณพอท่านนายก ก็ต้องดําเนินการอยู่แล้ว เพราะเป็นความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชน ก็ขอฝากอีกนิดว่าให้ทําหนังสือแจ้งเข้ามา ท่านนายกก็จะแจ้งกองช่างให้ออกสํารวจ
พ้ืนที่ แล้วก็ประมาณการมา ถึงจะทราบความเสียหายว่าเท่าไหร่ ถึงจะขออนุญาตจ่ายขาดเงิน
สะสม ท่านนายก ขอใช้กับสมาชิกทุก ๆ ท่าน ไม่ใช่จะใช้ได้เลย ก็ขอนําเรียนเท่าน้ีก่อนครับ 
ขอบคุณครับ   

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณรองสารัตน์ ฯ  
ประธานสภา ฯ         - เชิญ สท.นิรันดร ฯ ค่ะ 
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นายนิรันดร  นามยา   - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมนายนิรันดร นามยา สมาชิกสภาเขต 
สมาชิก ฯ เขต 2  2 ผมเรียนอีกนิดหน่ึงนะครับว่า ผมทําหนังสือเข้ามาประมาณสองอาทิตย์ที่แล้ว ท่านลองดูอีกที 

หน่ึงนะครับ วันน้ันท่านเลขาไม่อยู่ ผมก็ฝากไว้ที่โต๊ะท่านเลขา ฯ มี 2 ฉบับ หนังสือของหมู่ที่ 6 
แล้วก็มีหนังสือส่งไปจังหวัดด้วย วันน้ันมี 2 ฉบับ ก็ฝาก ผอ.กองช่างด้วย คือผมทํามาต้ังแต่สอง
อาทิตย์ที่แล้ว ขอบคุณครับ  

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณ สท.นิรันดร ฯ  
ประธานสภา ฯ         - เชิญ สท.ยุพิน จันทร์สงคราม 
นางยุพิน  จันทร์สงคราม   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา และท่านรองนายกเทศ - 
สมาชิก ฯ เขต 2  มนตรีตําบลหนองนาคํา และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านนะคะ ดิฉันก็มีเรื่องอยากจะขอเสนอ  

เรื่องถนนสู่แหล่งเกษตร เส้นที่ไปวัดโคกป่าช้าออกมาถนน 2133 มันเป็นหลุมเยอะ ตอนปีที่
ผ่านมาเราทําไปแล้ว แต่เราทําไม่จรดกัน มันเป็นหลุมลึก สัญจรไป-มา ลําบาก อยากจะขอ
เพ่ิมเติมหินลูกรัง หินเกล็ดอะไรก็ได้ค่ะ ขอบคุณค่ะ    

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณ สท.ยุพิน ฯ  
ประธานสภา ฯ         - เชิญ รองสารัตน์  ฯ ค่ะ 
นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาที่เคารพทุกท่านนะครับ ขอยํ้าอีก
รองนายกเทศมนตรี  นิดหน่ึงนะครับ เรื่องหนังสือท่านอาจจะแจ้งกับทา่นเลขา ฯ หรือ ผอ.กองช่าง แต่ขั้นตอนระบบ 

จริง ๆ ยังงัยก็ต้องผ่านงานธุรการของเรา จนถึงท่านนายก ฯ นะครับ ต้องลงรับตามระเบียบ
ก่อน ถึงแม้ท่านจะแจ้งล่วงหน้า แต่หนังสือที่เป็นทางการ ก็ขอให้ส่งที่งานธุรการ ก็จะมาทาง
กองช่าง ก็จะเสนอท่านนายกอีกทีหน่ึงนะครับ เพราะฉะน้ันอยากฝากว่าให้ทําตามข้ันตอนใน
ส่วนที่ท่านพูดคุยกันส่วนตัวกับท่านเลขา ฯ หรือท่าน ผอ.กองช่าง ก็ไปดูล่วงหน้าได้ แต่คําสั่ง
ท่านนายก ฯ จะเกษียนหนังสือว่าอย่างไร ก็เป็นอีกเรื่องหน่ึง เพราะฉะน้ันก็ฝากท่านสมาชิก
เพ่ือทําความเข้าใจนิดหน่ึง ขอบคุณครับผม   

นางอิงอร  คําทะลาด   - เชิญ ผอ.กองช่าง ค่ะ 
ประธานสภา ฯ          
นายวิญญู  โคตรนรินทร์   - กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
ผู้อํานวยการกองช่าง และหัวหน้าส่วนราชการ ในส่วนของโครงการต่าง ๆ ที่สมาชิกได้ประสานมาส่วนมาก ผมได้รับ 

เรื่องแล้วจะออกไปดูพ้ืนที่ทั้งหมด สําหรับของหมู่ 6 ผมประสานให้ท่านทําหนังสือเข้ามา ท่านก็
ทํามาฉบับเดียว แต่วาระการประชุมมี 2 ฉบับ ก็ขอให้ท่านทําหนังสือขอความอนุเคราะห์ให้ผม
อีก  1 ฉบับ  ฉบับน้ันผมแนบส่งจั งหวัดไปแล้วครับผม  ก็ขอให้ทําหนังสือเรียนท่าน
นายกเทศมนตรีตําบลหนองนาคําให้ผมอีกฉบับเดียว ขอเพ่ิมเติมเท่าน้ีครับผม 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณ ผอ.กองช่าง  
ประธานสภา ฯ         - เชิญ สท.นิรันดร ฯ   
นายนิรันดร  นามยา   - คือวันน้ันผมจะฝากธุรการแต่ก็ไม่อยู่ วันน้ันไม่อยู่สักคน คือผมทํามา 2 ฉบับ  
สมาชิก ฯ เขต 2  แต่ไม่เป็นไรครับ ทํามาใหม่ได้ ขอบคุณครับผม  
นางอิงอร  คําทะลาด    - เชิญรองพิลา ฯ ค่ะ 
ประธานสภา ฯ    
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นางพิลา  สาสิมมา   - เรียนท่านประธานสภา ขอยํ้าเรื่องการส่งโครงการ ส่งหนังสือ ท่านสมาชิก
รองนายกเทศมนตรี  ขอทําความเข้าใจอีกนิดหน่ึงนะคะ    ดีค่ะที่ท่านใส่ใจในชุมชนของท่าน    เป็นเรื่องที่ดีมากค่ะ 

ขั้นตอนการส่งหนังสือ ทําโครงการเข้ามาแล้วก็ทําใบปะหน้า นําเรียนถึงท่านนายก ฯ ค่ะ ส่งที่
ธุรการ ไม่ใช่ว่าจะทําแต่โครงการอย่างเดียว ให้มีหนังสือปะหน้าด้วย อย่างที่ ผอ.กองช่างว่านะ
คะ นําเรียนถึงท่านนายก ฯ ส่งธุรการ เมื่อนายก ฯ ทราบว่าชุมชนไหนหมู่บ้านไหนเดือดร้อน
เรื่องอะไร ท่านก็จะแทงหนังสือมาที่ ผอ.กองช่าง ขอนําเรียนช้ีแจงเพียงเท่าน้ีค่ะ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณรองพิลา ฯ 
ประธานสภา ฯ         - เชิญ สท.เกสร ฯ ค่ะ 
นางเกสร  ศรีบุญวงษ์   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
สมาชิก ฯ เขต 2  ราชการ  และผู้ช่วย  ที่เข้าร่วมประชุมในวันน้ีนะคะ   ดิฉันขอฝากเรื่องถึงคณะผู้บริหารเร่ืองขยะ  

เวลาพนักงานเก็บขยะหยุด กรุณาแจ้งให้ชาวบ้านได้ทราบด้วยค่ะ เพราะชาวบ้านเอาขยะไปเททิ้ง
ที่ถังขยะแล้วหมามันไปคุ้ยเขี่ย เมื่อลมพัดมามันจะกระจัดกระจาย ชาวบ้านเลยฝากมาบอกว่าถ้า
หยุดกรุณาแจ้งด้วย ขอบคุณค่ะ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - เชิญ รองสารัตน์ ฯ ค่ะ 
ประธานสภา ฯ           
นายสารัตน์  เสนบัว     - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน ในส่วนของเร่ืองขยะ วัน
รองนายกเทศมนตรี ศุกร์ที่ผ่านมาผมก็ได้กําชับกับทางพนักงานประจํารถขยะ เวลาออกไปเก็บแล้วมันล้นถัง หกออก 

เก็บไม่หมด ก็ฝากให้เขาเตรียมคราดเก็บขยะตักขึ้นให้หมด วันน้ีก็ได้แจ้งไปแล้ว ในส่วนของการ
หยุดก็อาจจะประชาสัมพันธ์ไม่ทัน เพราะว่าช่วงวันพุธ – พฤหัส ที่ผ่านมา 2 วัน รถเราเสีย 
เบรกไม่อยู่ก็เลยไม่ได้ออก ต้องใช้เวลาซ่อม วันศุกร์ก็ออกไปเก็บตามเดิมครับ ต้องขออภัยด้วย 
ขอบคุณครับ  

นางอิงอร  คําทะลาด   - มีสมาชิกท่านใด มีเรื่องอ่ืน ๆ เสนออีกหรือไม่ 
ประธานสภา ฯ         - เชิญ สท.นิรันดร ฯ ค่ะ 
นายนิรันดร  นามยา   - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพครับ กระผมก็อยากจะถามอีกเรื่องหน่ึง 
สมาชิก ฯ เขต 2  เรื่องงานร่องระบายนํ้า หมู่ที่ 6 ปี 60 ท่านบอกว่ามีงบประมาณเข้ามาก็จะทํา 3 หมู่บ้านก่อน   

หมู่ 7 หมู่ 4 ไปแล้ว ส่วนหมู่ที่ 6 ยังไม่ได้ทําเลย ท่านผอ.กับท่านเลขา ฯ ก็ไปดูแล้ว ว่าร่อง
ระบายนํ้าจะทําอย่างไร ก็ไปดูแล้ว ส่วนผมจะถามว่าถ้ามีงบประมาณมา ทําได้เลยไหมครับ 
หรืออย่างไร หรือจะเป็นหลังหน้าฝน ผมอยากให้เป็นก่อนหน้าฝนนะครับ เพราะว่าชาวบ้าน
เดือดร้อน ฝนตกมาเมื่อวานเม่ือก่อน นํ้าเข้าไปในบ้านของคนที่อยู่ติดร่องระบายนํ้า ก็มี
ความสําคัญจริง ๆ ผมก็ฝากถามว่าเราจะดําเนินการตอนไหน เงินเข้ามาเราทําได้เลยหรือไม่ ผม
ก็อยากทราบเท่าน้ี ขอบคุณครับ      

นางอิงอร  คําทะลาด   - เชิญ รองสารัตน์ ฯ ค่ะ 
ประธานสภา ฯ           
นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ก็ขอขอบคุณท่าน             
รองนายกเทศมนตรี นิรันดร ฯ  นะครับ  ที่จริงก็เป็น 3 โครงการแรก ของปีงบประมาณ 2560  ที่ท่านนายก ฯ ได้ 

ประชุมคณะผู้บริหาร และก็ทางกองช่างว่าจะเอาโครงการในเทศบัญญัติเรา 3 ตัว เอาออกไป
ก่อน คือโครงการหมู่ที่ 7 หมู่ที่ 4 แล้วก็หมู่ที่ 6 ดําเนินการก่อน ตอนแรกก็คิดว่าจะเอาหมู่ที่ 6 
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ก่อน แต่พอไปดูพ้ืนที่จริง ๆ มีปัญหา ถ้าทําไปแล้วนํ้าจะไม่ไหล ก็ให้ทางท่าน ผอ. ไปดูพ้ืนที่ก่อน
ว่าจะแก้ไขอย่างไร โดยให้ท่าน ผอ.ไปคุยกับทางหมู่บ้าน โดยกําชับอยากจะให้หาทางออก เป็น
ข้อตกลงกับชาวบ้านว่าจะเอานํ้าไปทางไหนถึงจะได้แก้ไขแบบให้ถูกต้อง ถ้าเปลี่ยนแปลงแบบก็
ต้องขอผ่านที่ประชุม จะทําให้ล่าช้าไป ทีน้ีก็เลยให้ท่าน ผอ.หาวิธีการแก้ไขอย่างไร ในส่วนของ
หมู่ที่ 4 หมู่ที่ 7 ก็คงจะเรียบร้อยแล้วต่อไปก็คงจะเป็นของหมู่ที่ 6 ไม่ต้องเป็นห่วงนะครับ ถ้า
งบประมาณมาแล้ว ก็คงจะเป็นคิวของหมู่ที่ 6 แน่นอน ส่วนรายละเอียดจะแก้ไขอย่างไร ก็ขอ
เชิญ ผอ.กองช่างช้ีแจงต่อที่ประชุม เชิญครับ   

นายวิญญู  โคตรนรินทร์   - กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และคณะผู้บริหาร 
ผู้อํานวยการกองช่าง สําหรับโครงการก่อสร้างร่องระบายนํ้า หมู่ที่ 6 หลังจากได้รับคําสั่งจากผู้บริหาร ผมก็ได้เข้าไปดู 

พ้ืนที่จริง สภาพจริงแล้วก็ได้ประสานกับผู้นําชุมชน รวมท้ังท่าน สท.นิรันดร ฯ เรียบร้อยแล้ว
ครับผม เราก็เอากล้องไปจับระดับดู ไปเช็คระดับดูทิศทางการเดนนํ้าออกจากพื้นที่ เราก็
กําหนดไว้เรียบร้อยครับผม ถ้ามีงบประมาณเราก็ดําเนินการได้เลยครับผม  

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณท่าน ผอ.กองช่าง ค่ะ 
ประธานสภา ฯ         - ช่วงบ่ายเชิญประชุมงานกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์นะคะ เวลาบ่ายโมงคร่ึง ค่ะ 

- เชิญ รองสารัตน์ ฯ  ค่ะ 
นายสารัตน์  เสนบัว     - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํานะครับ 
รองนายกเทศมนตรี  มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  เน่ืองด้วยในวันที่  14 – 16  มีนาคม  2560  ที่จะถึงน้ี ทาง  

อปท. 3 อําเภอ ก็คือภูเวียง อําเภอเวียงเก่า และอําเภอหนองนาคํา ก็จะได้จัดการแข่งขันกีฬา
ท้องถิ่นสัมพันธ์ ปีน้ีก็เป็นทีของอําเภอเวียงเก่า ที่จะเป็นเจ้าภาพ เพราะฉะน้ันในวันที่ 14 , 15 , 
16 ก็ขอเชิญทุก ๆ ท่านในช่วงบ่ายวันน้ีก็จะมีประชุม เรื่องของการสรรหานักกีฬา แล้วก็เตรียม
ความพร้อมต่าง ๆ ก็เหลือเวลาอีกประมาณ 2 อาทิตย์ ก็ขอประชาสัมพันธ์ให้สมาชิกสภา
เทศบาลของเราได้รับทราบนะครับ ท่านมีความถนัด มีความเช่ียวชาญในกีฬาด้านไหน ก็เตรียม
ซ้อมได้เลย เหลือเวลาอีกเพียง 2 อาทิตย์     ส่วนเรื่องที่ 2 ในห้วงเดือนมีนา เมษา ทาง
เทศบาลเราก็ต้ังเทศบัญญัติไว้ ในการจ้างนักศึกษาเข้ามาช่วยงาน ช่วยนักศึกษาให้มีงานทํา
ในช่วงปิดเทอม ซึ่งจะฝากท่านสมาชิกช่วยประชาสัมพันธ์ให้กับบุตรหลานเราได้รับทราบนะ
ครับ ปีน้ีเราจะรับเด็กประมาณ 10 คน เพราะว่าจะคัดหมู่บ้านละหน่ึงคน เหลืออีกสองคน ก็จะ
คัดโดยการจับฉลาก เหมือนปีที่ผ่านมา ในปีที่ผ่านมาเราต้ังงบไว้ 30,000 บาท ปีน้ีเราต้ังไว้ที่ 
50,000 บาท แต่มาดูงบประมาณที่เข้ามา ปีน้ีเข้ามาช้ามาก เผลอ ๆ ทางส่วนกลางเขาบอกว่า
งบอุดหนุนหมดแล้ว ก็ยังเป็นปัญหาอีก ก็เลยได้หารือท่านนายก ฯ ว่าปีน้ีเราจะขอปรับลดตรงนี้ 
ลงมาที่  30,000 บาท เช่นเดิม อีกสองหมื่นถ้าเข้ามาก็จะปรับเกลี่ยช่วยโครงการอ่ืน เพ่ือจะได้
ทั่วถึง ก็จะออกเป็นประกาศให้ประชาสัมพันธ์อีกทีหน่ึงนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณรองนายก ค่ะ 
ประธานสภา ฯ         - เชิญ สท.แฮม ฯ ค่ะ 
นายแฮม  โพธิญาณ   - เรียนประธานสภา อีกครั้งครับ 3 – 4 ปีที่ผ่านมา ที่เรามาประชุมเป็นปีที่ 4 
สมาชิก ฯ เขต 1  แล้ว  ปรากฏว่าประชุมแต่ละคร้ัง   ผมติงท่านประธานนะครับ   เรื่องแจ้งให้ทราบทําไมท่าน 

ประธานไม่มีเรื่องแจ้งให้ทราบเลย ผมดูแล้วมีเรื่องแจ้งให้ทราบเยอะแยะ ท่านประธานไม่เคย    
ไปดู ไปหามา    
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นายวัชรพงษ์  ไคล้คง   - เป็นดุลพินิจของท่านประธานสภา  ขอเชิญน่ังลงครับ 
เลขานุการสภา 
นางอิงอร  คําทะลาด   - เชิญ สท.เกสร ฯ ค่ะ 
ประธานสภา ฯ          
นางเกสร  ศรีบุญวงษ์   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลหนองนาคํา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน
สมาชิก ฯ เขต 2  ทุกท่าน  ดิฉันขอเสนอให้นายช่างไฟฟ้าทําความสะอาดไฟฟ้าส่องสว่างทั้ง 8 หมู่บ้าน เพราะช่วงน้ี 

มีแมลงไปเกาะ แล้วทําให้มองไม่ชัดค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นางอิงอร  คําทะลาด   - ขอบคุณ สท.เกสร ฯ 
ประธานสภา ฯ         - เชิญ รองสารัตน์ ฯ ค่ะ 
นายสารัตน์  เสนบัว     - ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภา เขต 2 นะครับ ที่เสนอมา พอดีอยู่ในระหว่าง
รองนายกเทศมนตรี  ช่วงจะมอบหมายงานอยู่   ในช่วงต้นเดือนมีนาคม     จะประชุมมอบงานแต่ละส่วนให้มีความ 

ชัดเจนขึ้นนะครับ ไม่ว่าจะเป็นนํ้า , ไฟฟ้า ในแต่ละอาทิตย์ แต่ละเดือน จะให้ทางเจ้าหน้าที่ของ
เราออกไปตรวจสอบ ออกไปดูตรงไหนที่จะทํา จะเป็นผลงานเลยว่าใครทําอะไร ที่ไหน เมื่อไหร่ 
ที่ผ่านมา ก็ทําอยู่แต่ยังไม่เท่าไหร่ ก็จะตึงน๊อตขึ้นอีกนิดหน่ึง ก็รับทราบและจะแจ้งให้ช่างไฟฟ้า
ได้ไปดําเนินการนะครับ เพราะช่วงน้ีเราไม่ได้รอรถขยะแล้ว เรามีรถกระเช้า ก็คงสามารถ
ดําเนินการได้   
  ก็ขอเพ่ิมเติม พอดีทางเทศบาลเราได้ขอความอนุเคราะห์ยางสําเร็จรูปมา ทีน้ี
เมื่อเป็นยางสําเร็จรูปมาก็ขาดเฉพาะแรงงาน ที่ผ่านมาก็พ่ึงใบบุญจากท่านสมาชิกเป็นส่วนใหญ่ 
ว่างวันไหน อากาศดี ๆ ท้องฟ้าเปิดมีแดด ก็อยากจะนัดทีมงานของเทศบาลเรา สมาชิกทุกท่าน
ไปร่วมด้วยช่วยกัน ปรับปรุงถนนเส้นไหนที่มันเป็นหลุม เป็นบ่อ ที่อยู่ในความรับผิดชอบของ
เทศบาลเราขอมาแล้ว มีแล้วยาง เด๋ียวปล่อยไว้นานไป เทศบาลหรือว่า อปท.อ่ืนขอคนละ 5 ถุง 
10 ถุง เราที่น่ังเฝ้าอยู่ทุกวันก็เลยจะไม่ได้ซ่อมนะครับ ก็ขอแจ้งให้สมาชิกทุกท่านได้ร่วมแรงร่วม
ใจกันครับ ขอบคุณครับ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - เชิญกํานัน  ค่ะ 
ประธานสภา ฯ          
นายนพดล  หิงชาลี     - เรียนท่านประธานสภา ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน และสมาชิกทุกท่าน 
กํานันตําบลบ้านโคก  ในส่วนตัวของกระผม ก็มีแนวความคิดอยากจะให้สภาอันทรงเกียรติของเรา ได้มีแนวความคิด 

หลากหลาย ได้ฟังความรู้สึก นึกคิดจากประชาชนทุกภาคส่วน คือที่ท่านได้ให้แต่ละหมู่บ้าน ได้
ประชาสัมพันธ์ว่าถ้าผู้สนใจอยากจะร่วมรับฟังให้มากรอกแบบฟอร์มแล้วก็ย่ืน เพ่ือที่จะขอเข้า
รับฟังการประชุม ที่ผ่านมาไม่มีประเภทน้ัน ผู้นําหมู่บ้านก็ได้ประชาสัมพันธ์ให้อยู่นะครับ ผมจึง
อยากจะเสนอว่าให้ทางสภา หรือเทศบาลของเราได้เชิญเป็นตัวบุคคลมาเลย ผู้ที่เข้าร่วมประชุม 
รับฟังสภาอันทรงเกียรติของเรา อย่างท่านผู้บริหารที่เคยเป็นนายกมาก่อน ไม่ว่าจะเป็นท่าน
นายกเจริญ ฯ ท่านนายกทองนาค ฯ ท่านผู้อํานวยการวิลาศ ฯ ท่านผู้อํานวยการโพธ์ิคํา ฯ ซึ่ง
ท่านเป็นผู้บริหารมาก่อน ท่านอาจจะมีแนวคิด มีไอเดียร์ดี ๆ ที่จะมาเสนอต่อสภาของเรา จึง
อยากเสนอคราวหน้า ขอให้เชิญท่านผู้มีเกียรติ โดยให้เรียนเชิญเลย ไม่ใช่ให้ตอบแบบสอบถาม 
แล้วย่ืนขอเข้ารับฟังประมาณน้ี ขอบคุณครับ 

นางอิงอร  คําทะลาด   - เชิญ รองสารัตน์ ฯ  ค่ะ 
ประธานสภา ฯ          






